

凝心聚力 奋楫扬帆

——记总局“先进基层党组织”一勘局勘查院党总支

□ 孙凌智

巍巍太行, 溢阳河畔, 有一个凝心聚力、求真务实、开拓进取的集体——第一勘探局地质勘查院党总支。近年来, 该院党总支充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用, 筑牢信仰根基, 扛起职责使命, 团结带领党员和群众攻坚克难、砥砺前行, 取得了优异成绩; 技术支部与管理党支部多次被中国煤炭地质总局、一勘局评为“先进基层党组织”, 多人荣获总局、一勘局“优秀共产党员”“优秀党务工作者”称号。

凝心聚力, 大力加强思想政治工作和企业文化建设

人心齐, 泰山移。勘查院党总支坚持统一思想、坚定信念, 把思想政治工作作为治院立本的头等大事来抓, 以谈心谈话活动为抓手, 把握职工思想动态, 引领、带动职工群众克服企业改革思想障碍, 统一思想、凝聚共识。在不断促进职工解放思想的过程中, 通过挖掘典型、树典型、学典型, 用实际行动传承和发扬地勘人“三光荣”“四特别”精神; 通过积极组织参加总局、一勘局和邯郸市建设党委、总工会组织的拔河比赛、健步走、演讲比赛等竞技性文体活动, 进一步增强了团队意识和集体荣誉感。

近年来, 勘查院党总支多渠道促改革、谋发展, 营造积极向上的干事创业环境。对办公区域更换隔间办公设施, 为办公场所配置绿植改善办公环境, 安装门禁及移动可视视频监控, 对技术、生产部门进行老旧电脑更换, 为全体职工定做工服等形式多样的惠民政策, 使职工身心愉快地投入工作, 企业化运营氛围逐渐形成。每逢节假日, 都组织丰富的职工群众文化活动, 持续开展“送温暖”“送清凉”“六一关爱野外职工子女”等活动, 及时把组织的关怀和温暖送到

职工的心坎上。通过建设充满正能量的企业文化, 增强企业凝聚力和向心力, 形成了“人人奋斗为企业, 企业发展惠民众”的良性发展势头。

求真务实, 聚焦转型做优做强地勘服务品牌

勘查院党总支坚持把党建工作融入生产经营管理中, 把促进地勘企业改革发展作为党组织开展工作的出发点和落脚点。结合项目机构的拓展, 不断健全完善组织, 做到“项目业务延伸到哪里, 党的组织就覆盖到哪里; 哪里有党员, 党的活动就开展到哪里”, 形成了“党旗飘在工地上”的生动局面。

勘查院党员干部走在前列、干在实处, 用实际行动诠释了共产党员的责任担当。生产经营部党员冲锋在前, 带领部门人员全年参与投标百余次, 为增加项目储备作出了贡献。地质科技部党员恪尽职守, 带动全院专业技术人员克服时间紧、任务重等多重困难, 加班加点按期高质量完成任务。2020年, 寿阳项目部临时党支部党员舍己为公, 以高度的责任感和使命感在疫情期间全力促进项目复工复产, 通过积极探索创新大型重点项目管理模式, 大力提升项目的管控能力和经营水平, 开出项目“二次经营”之花……奋战在各个岗位上的党员, 以身作则、履职尽责, 舍小家、为大家, 以无私奉献、艰苦奋斗铸就了勘查院的“神”和“魂”, 成为该院发展的宝贵财富。

经过多年打拼, 勘查院对内增强服务意识、提高工作效率, 对外增强服务意识、树立品牌形象, 步步为营, 稳扎稳打, 蓄力前行。在打造服务型团队的发展道路上, 按照“首问有落实、首办有负责”的管理要求, 逐渐养成了“事事有闭环, 件件有回音”的服务习惯, 用诚信、质量、响应, 主动服务于业主方、服务于合作方, 始终把服务放在首位, 把效率挺在前面, 有效释

放服务效能, 做优做强地勘服务品牌。

开拓进取, 科技创新内核驱动高质量发展

勘查院始终坚守“科技兴院、科技强院”的初心和梦想, 把科技创新作为引领发展的第一动力, 紧紧围绕核心主业和传统优势, 兼顾新兴产业研发, 以实战培养队伍、锤炼队伍, 先后编制各类地质报告 580 余件, 累计探明煤炭资源储量 452 亿吨, 承担完成的多项科研项目获得省部级、厅局级科技进步奖。其中“全国煤炭资源潜力评价”项目获得自然资源部 2018 年度国土资源科学技术一等奖; “特殊和稀缺煤炭资源调查”“全国煤中金属矿产资源评价”分别被中国地质学会评为 2014 年度、2018 年度“十大地质科技进展”; 2021 年, 5 项技术成果荣获中国煤炭地质行业“十三五”时期优秀地质成果奖。另获得全国煤炭工业协会、河北省煤炭工业协会、总局、一勘局地质科技奖励百项。累计获得实用新型专利 30 余项、软件著作权 1 项。

一项项科技硕果的结出, 凝聚着全院党员职工的心血与汗水; 一批批关键核心技术的掌握, 饱含着全院党员职工的努力与坚持。该院不断深化改革, 转型升级, 逐步形成了地质勘查、矿山技术服务、清洁能源开发利用、生态环境修复四大业务板块, 由单一的地勘经济向地质勘探与生态环境双轨并进, 经济发展迈入了良性运营轨道。该院现有河北省科技创新平台 1 个, 总局劳模工作室 1 个; 被认定为河北省 2020 年第一批高新技术企业。

勘查院党总支始终立足发展实际, 重视加强自身建设, 为推动企业的改革发展和不断壮大提供强大动力和保障, 用绿色勘查激活新时代地质事业新动能, 努力当好金山银山的勘探者、绿水青山的守护者!



浙江局(中煤浙江)调研结对帮促村产业发展情况

本报讯 日前, 浙江煤炭地质局(中煤浙江地质集团有限公司)党委委员、纪委书记常郑有带领浙江局(中煤浙江)乡村振兴结对帮促工作小组, 先后到永嘉县红岩岩村天窗自然村和周山自然村调研。

为了发展产业, 实现全村共同富裕, 1月26日, 天窗村集体注册成立了浙江红岩岩天窗农业开发有限公司, 启动了水稻种植、山茶油和山泉水三大项目。为全力做好乡村振兴工作, 浙江局(中煤浙江)驻村干部参与了前期项目谋划, 联系省农科院选水稻品种、水源地踏勘和水样化验等各项技术。

在听取农业公司产业项目情况汇报后, 常郑有指出, 浙江局(中煤浙江)乡村振兴结对帮促工作小组要围绕巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴办实事, 农业公司要充分结合自身优势, 不断提升知名度, 不断升级基础设施, 继续提高先进种植技术, 带动群众致富, 推动乡村振兴, 达到共同富裕。 申文亮

中煤建工筑牢疫情“防火墙”

本报讯 8月4日, 中煤建工集团有限公司在接到上级疫情防控工作指示后, 结合实际情况, 指导各基层健全疫情防控组织机构, 压实各级各部门主体责任, 织密疫情防控网。

集团公司落实落细疫情防控相关举措, 各级各部门协同联动, 保障各项措施落实到位。一是做好项目流动人员信息登记。对项目近期返岗的劳务作业人员实行测温、健康码行程登记、旅居史登记等工作, 建立管理台账, 确保行程可追溯。二是严格实行项目封闭管理。各施工现场确保作业区、生活区、办公区的封闭管理, 项目部全体人员未经疫情防控机构审批不得外出。三是减少项目人员聚集。各项目部以

微信、电话等形式完成消息通知和工作部署, 划定施工班组活动界线, 严禁随意串岗走动; 实行错峰就餐或分餐制度, 避免在工地食堂集中就餐。

在疫情防控工作中, 中煤建工坚持做好人防, 强化防控意识, 筑牢安全防护网。一是持续推进疫苗接种。按照“应接尽接”的总体要求, 各基层单位持续推进项目施工大岗人员新冠疫苗接种工作。二是加大宣传力度。坚持以线上和线下相结合的宣传方式, 在各单位施工现场进行新冠肺炎防控知识宣传。三是加强警示教育。各级疫情防控工作组对施工现场劳务作业人员开展疫情防控知识专项培训, 提高施工人员防疫、卫生意识。 韩冰

内蒙古煤勘集团四七二公司久兴公司用心用情为群众办实事

本报讯 自党史学习教育开展以来, 内蒙古煤炭地质勘查(集团)四七二有限公司久兴公司党支部积极行动, 扎实开展“我为群众办实事”实践活动。

久兴公司长年围绕矿山服务开展工作, 在招聘季节性临时工时, 得知霍林郭勒市达尔胡硕南郊有一户困难家庭: 母亲洪桂芝, 58岁, 患有甲状腺功能疾病; 儿子王广慧, 37岁, 患有癫痫, 母子二人身体状况难以从事重体力劳动, 又需要长年服药, 这给二人的生活带来了很大困难。

公司党支部书记黄继东了解情况后, 组织召开支部党员大会, 研究决定结合此次党史学习教育, 把“我为群众办实事”实践活动落到实处。结合实际, 公司招聘母子二人从事保洁和种植大棚蔬菜的工作, 帮助他们解决了最实际、最根本的问题。

下一步, 久兴公司党支部将继续用心用情解决群众“急难愁盼”的问题, 推动党史学习教育进一步走深走细走实。 吉彦瑞

新时期新闻媒体创新思想政治工作路径探索

□ 魏少萍

在新时期发展背景下, 新闻媒体工作结合互联网等新技术支持作用, 已经突破传统模式, 以创新化、多元化形式呈现。其中思想政治工作效果的提升, 同样在新时期背景下不断发展和进步。本文就加强新闻媒体思想政治工作的重要意义及新时期新闻媒体创新思想政治工作的主要措施进行分析。

思想政治工作是各个企业的重点工作内容, 完善化、全面化、创新化思想政治工作将会直接影响企业整体发展效果, 更对国家和社会主义文明发展有着促进作用。在新闻媒体行业中, 思想政治工作尤为重要, 作为公众性企业, 其传递的信息及思想对于群众的综合素养有着一定的影响作用, 是保证社会舆论方向的重要根本所在。深度探究创新思想政治工作的重要意义, 结合科学有效的发展措施进行实践, 将会有效提升新闻媒体工作效果的提升, 进而全面强化社会发展效率。

加强新闻媒体思想政治工作的重要意义

有助于强化新闻工作者职业素养。结合新时期发展背景进行分析, 加强新闻媒体思想政治工作具有多方面的重要意义, 这不仅是新闻媒体自身综合水平提升的重要根本, 更是促进社会进步及强化发展效果的关键措施。基于新闻媒体思想政治工作情况进行分析, 加强新闻媒体思想政治工作的重要意义在于有助于强化新闻工作者的职业素养。在新闻媒体中, 其内部的部门及工作岗位比较复杂, 涉及的范围比较广泛, 而不同部门的基础工作责任不同, 但是均以新闻作为载体进行工作, 这便对其基础职业素养有着较高的要求。

无论是新闻采集、编辑还是排版等部门, 在实际工作中的职业素养均会影响新闻给社会传递的信息及能量。如果新闻工作者本身的职业素养存在不足, 将会造成一定的影响, 全面加强

新闻媒体思想政治工作, 将会有效改善这一问题, 充分提升工作人员的专业素养与综合素养, 使其不仅可以完善的专业技术水平运用于新闻工作中, 同时可以在工作过程中以较强的专业素养实施工作细节, 保证社会思想的正面性。另外, 加强新闻媒体思想政治工作对于员工的职业道德感提升有促进作用, 可以帮助新闻媒体的工作人员在新时期背景下, 以社会主义核心价值观对待工作, 即使在面对一定的困难时, 仍然保持工作的积极性, 同时还可以在积极的工作理念下不断进步和发展。因此, 加强新闻媒体思想政治工作对于新闻工作者的素养提升与社会进步发展, 均有着较强的促进作用。

有助于提升基础竞争能力。新闻媒体行业的整体发展速度较快, 尤其是在近年来互联网行业逐渐发展完善, 给传统媒体造成了一定的压力。为了实现根本发展目标, 与时俱进地更新工作模式是十分必要的。而新闻媒体要想实现高效发展的目标, 全面提升核心竞争力是必要环节, 对此, 员工基础素养及思想政治水平的提升不可或缺。与此同时, 加强创新元素的渗透, 以创新思维方式完成新闻媒体思想政治工作, 将会有效推动社会的进步与发展, 更会对新闻媒体的核心竞争力起到一定的促进作用。在此过程中, 新闻媒体从业人员的不断优化及强化思想政治素养, 其核心竞争力同样会不断发展, 从而促进带动新闻媒体行业的整体发展。因此, 加强新闻媒体的思想政治工作, 有助于提升其核心竞争力, 进而推动社会的发展及进步。

新时期新闻媒体创新思想政治工作的主要措施

完善思政制度, 强化内部机制。以新时期作为背景, 强化新闻媒体思想政治工作需要从创新角度进行分析, 不仅要突破传统思想政治工

作模式的单一弊端, 而且要以新时期发展背景作为核心, 将更加新颖、高效的模式运用于新闻媒体思想政治工作中, 全面促进实现高效发展的根本目的。对此, 加强完善及强化内部管理机制是十分重要的。在长久的历史发展背景下, 新闻媒体的内部管理已经比较完善, 但是在新时期发展背景及社会不断进步的环境下, 内部机制的更新是十分重要的环节。要想实现与时俱进的发展目标, 必须加强内部机制的管理与更新, 不仅可以提升管理效果, 而且会帮助新闻媒体不断进步。如果一直延续传统的管理机制, 将会影响社会发展效率及思想政治工作的效果。

以新时期为背景, 加强思想制度的创新模式, 将会全面促进内部管理制度的完善及落实效果。需要注意的是, 在完善的思想管理制度制定过程中, 需要在以人为本的理念下, 强调公平、公正的态度, 从而促进实现管理制度的根本设计目的, 全面推动思想政治工作效果的提升。因此, 结合新时期发展背景, 完善思想政治制度, 强化内部管理机制, 将会有效提升新闻媒体的发展效果, 充分体现新时期背景下新闻媒体的发展需求。

加强人文关怀, 促进团队建设。由于新闻媒体工作者本身的压力较大, 因此思想政治工作不仅是要求, 更是关怀与激励。新闻媒体在实际工作中, 要加强对员工的人文关怀, 这样不仅可以提升工作人员的工作热情, 使其在完善的规划中完成工作目标, 同时还可以在积极热情的态度下完成工作目标, 实现发展计划。在以团队建设为核心的新闻媒体工作模式中, 加强人文关怀可以从员工的工作情况、家庭背景等方面入手, 以此让员工充分感受到企业的关怀与温暖。同时, 在加强人文关怀过程中, 需要充分体现集体的重要意义, 利用丰富的集体活动等充分体现团队建设元素, 使员工可以在实践

煤田简讯

◆前不久, 在青海省自然资源厅组织的“学党史、知党情、感党恩”知识竞赛活动中, 由郭茜、边君、刘腾三人组成的青海煤炭地质局代表队一路过关斩将, 获得二等奖的好成绩。本次知识竞赛是深入学习贯彻习近平总书记关于学习党史的重要讲话和指示精神, 庆祝中国共产党成立 100 周年的生动实践, 青海局党委通过扎实开展党史学习教育, 在省自然资源厅系统充分展现职工良好的精神风貌和知识水平。

张峰 刘腾

◆近日, 水文地质局 5 篇文章在邯郸市建设党委开展的“纪念建党 100 周年征文活动”中获奖。其中, 王川的作品《不忘初心跟党走 砥砺奋进建新功》获二等奖, 宋恩鹏的作品《颂歌献给党》获三等奖, 李华新的作品《参观冉庄地道战纪念馆有感》、王雨萌的作品《颂党恩听党话跟党走 同心共筑总目标》、李春旭的作品《奋进新时代 迈上新征程 始终沿着高质量发展的道路奋勇前行》获优秀奖。 高恒燕

◆前不久, 河北省煤田地质局物探队选送的红色经典诵读作品《世上无难事只要肯登攀》, 在河北省直属机关工会举办的庆祝建党 100 周年“巾帼向党”省直女职工风采展演活动中荣获二等奖。该作品紧扣党史学习教育主题, 通过诵读习近平总书记重要论述和《红岩》《长征》《重上井冈山》等红色经典, 弘扬了红船精神、红岩精神、长征精神等革命精神。 于海蓉

◆日前, 福建省一九六地质大队张蔚语获三明市沙县区“优秀党务工作者”称号。张蔚语担任矿产地质勘查院党支部书记以来, 高度重视支部党建工作和党员政治理论学习, 深入学习贯彻党的政策方针, 不断增强党员干部政治素质; 紧抓各项党建计划工作落实和项目三级联动工作, 促进党建与业务深度融合; 经常性地开展具有地勘特色的组织活动, 增强党组织的凝聚力和战斗力, 为单位队伍稳定和健康发展作出了贡献。 蓝希涵

邢台金地钻探机械有限公司

邢台金地钻探机械有限公司占地面积22800平米。是以石油钻探和地质勘探设计研发、生产制造泥浆泵、钻机配套部件和技术服务为核心业务的高新技术企业。

公司主营产品: 石油套管、泥浆泵配件、震动机、除砂器等。

地址: 河北省邢台市巨鹿县经济开发区(信源街6号) 邮编: 055250 电话: 0319-4093366 18631936699 18832993780 QQ: 964117201

安徽三华卧龙机械制造有限公司

企业简介: 我公司是以生产销售柴油机、发电机组、农业、工业用离合器机组的专业企业。发电机组类产品符合国标GB2820—90或ISO8528—5之规定; 农业工业用离合器机组可实现多点输出, 并可根据用户需要单独设计加工中间车系统, 产品稳定、可靠, 广泛用于煤田勘探、浅层石油钻井、热水井钻探等行业。

主要产品: 1. 以上柴“东风”牌4135、6135、12V135柴油机配套的离合器机组, 本机组合: 水箱、电池、离合器、柴油机、公共底座以及用户需要的多点中间车系统。2. 50—1000KW柴油发电机组, 本品以上柴“东风”柴油机、兰州发电机、沃而沃柴油机、康明斯柴油机、“兴锋”牌柴油机、斯坦福发电机等为主要配套产品, 并可实现自动化、并车等技术需求。

地址: 安徽省合肥市潜山路370号 邮编: 230031 联系人: 谢杰 电话: 0551-5566097 13956951006